Losning till problem augusti 1999
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Antag nu att y = P med p och ¢ > 0 relativt prima heltal. D3 ger den sista ekvationen 5p% = (a? + 4b)q?.
q

Har finns ett udda antal primfaktorer 5 i vénsterledet och d& méste a? + 4b ocksd innehdlla ett udda antal
faktorer 5. Det betyder att p? 4r en heltalsmultipel av g2, som ger att ¢ = 1 och att y ar ett heltal. Nu ger den
sista ekvationen i systemet att y? — a? = (y — a)(y + a) 4r delbart med 2. Men dé y — a och y + a & jamna
samtidigt &r y + a delbart med 2, och alltsa &r = ocksa ett heltal.



